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PINTÉR JÓZSEF

A Katolikus Legényegylet alapí
tásánál, szervezeténél, egy évszázad 
történeténél fogva a legszorosabb 
együttesben él a katolikus Anya- 
szentegyházzal. Az egész világon 
egyházmegyék szerint van szervez
ve, elnökét, vezetőjét, nevelőjét az 
egyházmegye főpásztora adja, fel
ügyeli és számoltatja el. Ezek sze
rint tehát az elnök:

1. a Megváltó Krisztusnak a tagok 
számára mintegy látható folytatása; 
az Evangéliumnak, formájának, 
szépségének, tartalmának megjele
nése; az Egyház benne és általa mu
tatkozik be. él és működik a tagok 
lelkében, életében. Benne, általa jut 
osztályrészül a tagoknak a ka toli-

34. Eligazítás: augusztus 17. hétfő. 

vagy színdarabjaikat rendezze, vagy 
footballversenyeiken és footballver- 
senyeikért strapálja agyon magát, 
hanem a tagban az egész embert 
ölelje magához atyai szeretetében a 
tag minden életkörülményeivel 
együtt: testi életét, egészségét, 
Krisztussal való együttesét, szakma
beli életének adottságait, nehézsé
geit, fejlődését, családi körülmé
nyeit, jövendő családalapításra való 
törekvéseit.

3. Az elnök nevelője legyen tagjai
nak, akiket sem gimnáziumok, sem 
tanárok, nevelők hada, sem jó gye
rekszobát biztositó szülői ház nem 
indíthatott el az életre és örökéletre, 
hanem akiknek mindezt Krisztus 

vezetőkké nevelt tagjai előtt; to
vábbá a vezetés minden elméleti ré
szét, tudnivalóját tanítsa meg arra 
alkalmas tagjaival és az egyleti élet 
területén két-három esztendeig tartó 
kiképzések alatt a szervezés iskolá
ját gyakorlatban is végeztesse el a 
tagokkal. Természetes tehát, hogy az 
elnöknek magának kell elsősorban 
tökéletes szervezőnek lenni.

5. Az elnöknek egyik legfontosabb 
és legsürgősebb feladata az utánpót
lás biztosifása, a) Az utánpótlás biz
tosítása a tradíció őrzésben az egy
let anyagi életét, vagyonát, felszere
lését illetően. A házról, vagyonáról, 
felszereléséről a legpontosabb leltár, 
a készletek állandó felügyelete, javi-

kum mint lelkesítő bátorság, vilá
gosság, felemelő, tápláló, eleven éle
tet adó, motorikus erő.

2. A Katolikus Legényegylet csa
ládi életre nevel s épp ezért maga is 
szervezetével, egész berendezkedésé
vel Isten szive szerint megvalósított 
(saládi élet, názáreti ház, melynek 
az elnök az atyja. Az Egylet maga 
lesz a min tája a tagok által alapí
tandó és fenntartandó családnak, az 
elnöknek, mint atyának a szerepe, 
eljárásmódja, szavai, tettei, mun
kája lesz az elevenen ható példa a 
tagok, mint jövendő családatyák 
részére. Ez elnök, mini atya, való
ban agy szeresse a tagokat, mint a 
jé) édesatya a fiait. Ne csak prédiká
ciókat mondjon nekik néhanapján. 

Díjkiosztás.

akarja pótolni és pótolja a fiuk 
mellé nevelőül küldött látható meg
jelenése. folytatása: papja utján. A 
nevelésnek egyetlen és legbiztosabb 
és leggyorsabban eredmény thozó 
módszere és formája a tagokkal való 
állanáé) egyéni érintkezés és foglal
kozás.

4. Az elnök szervezője legyen 
egyesülete életének és a szervezés 
ezerféle csinját-binját megtanitója 
tagjainak. Az elnöknek vezetőket kell 
nevelnie tagjaiból a közélet részért*. 
A vezetői szerep betöltésére az első 
megkövetelendő képesség, ismeret és 
tudás, hogy a vezető szervezni tud
jon. Az elnök tehát minta-szerve
zetté alakítsa át egyletét, amely ál
landó példaképül lebeg kibocsájtott. 

tása; a ház javai, eszközei céljának 
világos kitűzése és a célnak megfe
lelő, állandó tradicionális használa
tának biztosítása. Kiválóan fontos 
az elnöki irattár, elnöki könyvtár, 
elnöki napló, az egylet jegyzőköny
ve, az egylet napi története az egy
let évi története, a közgyűlések helye 
és világos és statisztikákkal felsze
relt beszámolóinak őrzése, a szövet
ségi központtal való állanáé) és leg
szorosabb érintkezés. b) A legszor
gosabb gondoskodás utánpótlásról 
embereket illetőleg, főleg a tisztvi
selőket és legfőképpen az elnököt il
letőleg. Utánpótlás kiszemelése, ki
nevelése. állandó készentartása egy 
jó szervezetnek és a jó szervezésnek 
legelső és legfontosabb pontja.
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n Központi Egylet munkásságának 
hivatalos elismerése

Az 1934/35. tanév munkájáról 
szóló jelentésre kaptuk dr. Szendy 
Károk polgármester űrtől, úgyis, 
mini a Budapest Székesfőváros Is- 
kolánkiviili Népművelési Bizottsága 
elnökétől az alábbi elismerő le
iratot: _ . „ ,..Az Országos Központi Katolikus 
Legényegylet 1934/35. tanévi mun
kájáról szóló gondos és részletes 
jelentést meleg elismeréssel veszem 
tudomásul.

Őszinte örömmel állapítom meg, 
hogy az egyesület vezetősége a ta
gok' erkölcsi, szellemi, gazdasági, 
szociális és testi nevelését-gondo- 
zását, nemcsak odaadó és önzetlen 
munkával, hanem a felnőtt oktatás 
korszerű követelménye inek meg
felelő szakszerűséggel és tervszerű
séggel végzi. Abban, hogy az egye
sület lúgjainak 20%-a felelőséggel 
vesz részt az egyesület szellemi, gaz
dasági és ügyviteli munkájának in
tézésében, a zászlajukra irt célok- 

mik komoly szolgálatát látom.
Megcsonkított hazánknak hitben 

és erkölcsben erős, hazájukat es hi
vatásukat őszintén és áldozatos le
iekkel szerető, a közösség érdekeit 
önzetlenül szolgálni tudó, képzett 
iparosokra van szükségé. olya
nokra, akik a családi és nemzeti elet 
szent eszméit és hagyományait 
ápolva és őrizve, lépést tudnak tar
tani korunk haladásával. Amikor az 
egyesület összejöveteleivel, tan
folyamaival. céheivel, önképzőköré
vel, énekkarával, levente-csoport
jával, klubjaival, takarékegylete- 
vel, népjóléti intézményeivel — a 
hitbuzgalmát szolgáló működése 
mellett — az emberi, hivatásbeli es 
állampolgári kötelességek teljesí
tésére neveli tagjait, olyan felbe
csülhetetlen értékű es messzehato 
nemzetnevelő munkát végez, amely 
a hatóságok bizalmát és támogatá
sát minden tekintetben méltán 
megérdemli.

urnák az Orszá-
........... .... „Legónyegy- 

leinek a fővárosi ncpmuveles térén 
is példát mutató értékes

AmikorAmikor El mik ..... - ,
gos Központi Katolikus Legenyegy- , . i i>" '. •>/>»»»»invoií»a fgren
is iK-iLiciv _____  műkö
déséért teljes elismerésemet fejezem 
ki, kérem Elnök urat, hogy elisme
résemet az egyesület tiszteseinek es 
buzgó tagjainak tudomásul adva, 
azt velük megosztani szíveskedjek.

Budapest, 1935. május hó 17.-én.
Szendy 

polgármester, elnök".

*
A Központi egylet széleskörű mun

kája buzdítsa a kisebb egyleteket is 
arra., hogy sok irányban kell a ta- 
gok képzését és nevelését szolgaim. 
Tudjuk azt. hogy kisebb egyletek
ben nem lehet mindazt megvalósí
tani, amit a Központ tud nyújtani, 
különösen a szakoktatás terén, de az 
igazi vezető találékony szeretető a 
tagok iránt mindig és mindenhol 
meg tudja találni a lehetőségeket a 
jellem — és ez a fontos! — kiműve
lésére. Ha nem is tudnak a kisebb 
egyletek tökéletes szaktudást nyúj
tani, de jellemnevelést adhatnak! 
Evvel a legértékesebbet nyújtják!

Fontos híreink
A Központi Egylet 1935/36. évben 

tartja 80 éves jubileumát. A jubi
leumi év megnyitási ünnepségeit a 
Kát. Nagygyűléssel kapcsolatban : 
tartjuk, hogy ezzel is megkönnyit- . 
síik a vidéki egyleteknek az ünnep
ségen való megjelenést. Ezen ün- I 
népségekre megjelenik a világ ősz- j 
szes legényegyletei fölött allo , 
vezér elnök és vezértitkár, hogy i 
megjelenésükkel is elismerésüket j 
fejezzék ki a Központi Egylet ered- | 
menyes munkája fölött., , i

A jubileumi megnyitó ünnepség- i 
gél kapcsolatban kiképző kurzuso- ' 
kát tartunk elnökök es világi veze
tők részére. Elnökök részére szept. | 
30. és okt. 1.. világi vezetők részére 
szept. 28. és 29-én.

A kurzusokon a vezérelnök is 
tart előadást. Beszámol a német 
egyletek jelenlegi helyzetéről és 
helyzetjelentést ad a legényegyle
tekről világviszonylatban.

A jubileumi ünnepségeinkre és a 
vezető-kiképző kurzusainkra ezen
nel tisztelettel és szeretettel meg
hívjuk az összes szövetségi egyle
teinket. Osztozzanak örömünkben. 
Tisztelettel kérjük azonban az egy
letek vezetőit arra, hogy a világiak 
részére tartandó kurzusra csak 
olyan világi embereket küldjenek 
fel. akik tényleg dolgoznak az egye
sület érdekében és a tanfolyamot 
lelkiismeretesen fogják hallgatni.

A jelentkezéseket minél előbb 
várjuk.

A jubileumi ünnepségeinkre meg
jelenő vezérelnök és vezértitkár 
szívesen meglátogat néhány vidéki 
egyletet is. Amikor vidéki egyle
teink figyelmét erre felhívjuk ak
kor tisztelettel kérjük, hogy ahol a 
legényegyleti gondolat érdekében 
ezt kívánatosnak tartják, ezen óha
jukat jelentsék minél előbb a szö
vetségnek, hogy a program össze- I 
állításánál figyelembe vehessiik. A 
vezérelnök látogatása sok helyen 
kedvezően megváltoztathatja a le- I

Kiállításunk résztvevői

gényegyletekről alkotott téves néze
teket. Arra kérjük szövetségi egyle
teinket, hogy ezen ritka alkalmat 
használják fel a legényegyleti gon
dolat erőteljes propagálására és 
népszerűsítésére.

P. Körösztös Krizosztom áthelye
zése folytán megvált a szécsényi 
egylet vezetésétől. Ezúton is hálás 
köszönet eredményes és áldozatos 
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munkájáért. Az egyesület vezetését 
P. Merk Tibor vette át, akit tiszte
lettel üdvözlünk és munkájára Is
ten bőséges áldását kérjük.

Tisztelettel kérjük szövetségi egy
leteinket a szövetségi tagdíj rende
zésére. Gondoljanak arra, hogy az 
anyagiak hiánya megbénítja a Köz
pontot munkája lelki ismeretes tel
jesítésében.
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Egyesületeink életéből
Cegléd (Váci egyházmegye). Az 

egylet alakulása ügyében oly nagy 
lelkesedéssel fáradozó Vad István 
barátunk leveléből közöljük a kö
vetkezőket: „Az egyesület megszer
vezésével igen szépen haladunk. A 
legutóbb megtartott gyűlésen har
mincán voltunk jelen. A tisztikar 
kiválasztása most lesz elhatározva. 
Kérném az értesítést, hogy az if
jaknak mikor lehetne az avatása/4

Gy őrszen tmárton (Szentbenedek- 
rend). Igen nagy örömmel adunk 
hirt a Legényegyletnek Győrszent- 
mártonban történt megalakulásá
ról. Mély tisztelettel és hálás szere
tettel köszöntjük az egyesület elnö
két, tót. Jung Benedeket, aki annyi 
fáradozással és szeretettel a Le
gényegyletet létrehozta.

Törökszentiniklós (Egri főegyház
megye). Nagy ünnepe volt az egy
letnek julius 2.-án. Gyönyörű zász
laját szentelte fel vitéz Subik Ká
roly pápai prelátus, irodaigazgató, 
aki ünnepi főpapi szt. misét mon
dott, utána szt. beszédet, fölszentel
vén az uj zászlót. Az iparoskörben 
tartott díszközgyűlésen Török Kál
mán apátplébános elnök mondott 
megnyitót, vitéz Subik Károly egy
házmegyei elnök ünnepi beszédet. 
Felejthetetlen marad az a beszéd, 
melyet Montágh Akosné földbirto- 
kosné, zászlóanya mondott a zászló 
átadása alkalmával. A zászlót Hor
váth György világi elnök vette át 
az egyesület nevében. A díszközgyű
lést Pártos Péter II. elnök beszéde 
zárta be. A vigadóban tartott ban
ketten vitéz Subik Károly, br.Urbátn 
Gáspár képviselő, Török Kálmán 
apái plébános. Sós Kálmán ipar
testületi elnök beszéltek. Különösen 
tetszett Tomkó József köszöntője.

Budapest-LágyHiányos (Esztergom 
főegyhazmegye). Igen nagy öröm
mel jelentjük be Bpest. XI. kerületi 
egyletünknek május hóban történt 
megalakulását főt. Hegedűs Armand 
és főt. Magyar István elnöklete mel
lett, Világi elnökké egyhangúlag a 
magyar kát. és pedagógiai közélet 
egyik kiválóságát, dr. Kerékgyártó 
.Irpád főgimnáziumi igazgatót vá
lasztották. Pénztáros a Kát. Legény- 
egyletek régi harcosa, Gách Lajos 
lett, jegyző Kecskés István, dékán 
Lesták László. A Kát. Legényegyle
tek elnöke, főt. Pintér József. június 
hónapban látogatta meg az egyletet, 
tartott hétfői gyűlést a pesti és pest
környéki tagok részére.

Kecskemét (Váci egyházmegye). 
Az egylet elnökének, főt. Kovács 
Sándor főesperes apátplébánosnak 
meghívására a központ elnöke főt. 
Pintér József május végén tartott 
lelkigyakorlatot, külön az egylet fia
tal tagjainak, mestereinek, külön a 
„Napsugár44 leányklulb tagjainak és 
mesterasszonyoknak. .Ami sok szé
pét és jót a kecskeméti mintaegylet
ről, mely főt. Cservenka József ve

zetése alatt működik, évek óta itt a 
hírek között is elmondottunk, azt 
most csak fokozott mértékben kel
lene ismételnünk. Inkább arról be
szélünk, hogy az egyesület helyisé
gének kibővítése most már múlha
tatlanul szükségessé vált. Bebizo
nyították a lelkigyakorlatok nap
jai is, amikor is a nagyteremben, 
annak színpadán, a folyosón, hely 
hiányában ember-ember hátán tolon
gott. Az oly nagy csapással sújtott 
Kecskeméten a legényegylet építke
zése egy kis munkaalkalmat jelen
tene.

Freiburg A. Brg. (Németország). 
Itt tartotta május hónapban a le
gényegyleti vi lágszövetség vezér
kara (Generálját) évi közgyűlését. A 
közgyűlés nagyon fontos prog
ramja miatt nemcsak az európai 
országok elnökei jelentek meg. ha
nem még az amerikai elnök is át
hajózott. Magyarországot a három
napos értekezleten főt. Pintér Jó 
zsef képviselte. Szóba került a vi
lágszövetség központjának Rómába 
való áthel yezése a német viszonyok 
miatt, de legtöbbek előtt ez gyáva 
megfu tamodásnak látszott; a veszé
lyeztetett területeket nem elhagyni 
kell, hanem megerősíteni. Elhatá
roztatott. hogy a világszövetség 
központja függetleníti magát, az 
anyagi támogatást is beleértve, Né
metországtól és a világszövetség 
minden tagja részéről 20 Pfenig 
évi segélyt szavazott meg e célból 
a világszövetség központja részére. 
A világszövetség elhatározta, hogy 
a következő évi közgyűlést Rómá
ban tartja meg, amikor zarándok
latot vezet a Szent Atyához és ott 
elnöki kurzust tart. Elhatároztatott, 
hogy az uj vezérelnök és titkár ez 
év szeptember végén és október ele
jén négy hetet töltenek Magyar
országon, részt vesznek a központ

Pápa (Veszprémi egyházmegye). 
Pünkösd napján tartotta 40 éves ju
bileumát a pápai egyesület. Az ün
nepi szentmisét Németh József, pá
pai apátplébános mondotta, a szent
beszédet pedig Mentes Mihály győri 
theológiai tanár. Az ünnepségeken, 
amelyeket Vizsy Pál II. elnök 
annyi fáradsággal rendezett, hatal
mas tömeg vett részt. A szövetsé
get Horváth Lajos kőbányai és Ma
rosi Ender kispesti dékánok kép
viselték.

nak a kath. Nagygyűléssel kapcso
latban tartott 80 éves jubileumán, 
az elnöki értekezleten és megláto
gatják a vidéki egyleteket.

Dunaföldvár (Pécs egyházmegye). 
Június 9-én, pünkösd első ünnepén 
tartotta az egyesület 50 éves jubi
leumát. Az Egyesület elnökének főt. 
Ambach Mihálynak meghívására a 
központot főt. Pintér József képvi
selte, akit Pintér János tanító ve
zetése alatt álló és egész megyében 
híres zenekar köszöntött lampiónos 
kiséret mellett. Ugyanigy köszön
tötték az egyesület régi tagjait és 
a zászlóanyát. Vasárnap reggel ze
nés ébresztő. Az ünnepi szentmisét 
és szentbeszédet főt. Pintér József 
tartotta. Az ipartestületben tartott 
ünnepi közgyűlést főt. Ambach Mi
hály nyitotta meg. A szövetség ne
vében a központi elnök köszöntötte 
a jubiláló egyletet. A záróbeszédet 
főt. Kanizsay Vendel II. elnök mon
dotta. Utána bankett volt az ipar
testület kertjében.

Paks (Pécsi egyházmegye). Pün
kösd hétfőjén tartotta 50 éves jubi
leumát. Az ünnepségek pünkösd
vasárnap este az egyesület regatta 
alosztályának lampiónos dunai fel
vonulásával és tűzijátékával kéz- 

Kolping életrajzát
Megrendelhető a Központban

mindenki olvassa! 
mindenki ismerje!
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dődött. Az egyesület elnökének, löt. 
Gaál János esperes-elnöknek meg- | 
hívására a szövetséget főt. Pintér 
József képviselte, akit este / inter 
János dunaföldvári. tanító vezetese- I 
vei működő dunaföldyari levente
zenekar és az egyesület „énekkara ; 
köszöntött. Pünkösd hétfőn a le- , 
ventezenekar a városban zenes eb- i 
resztőt adott. Az ünnepi szentmisét j 
a központ elnöke mondotta fényes 
papi segédlettel, a lelkes szentbe- < 
széliét főt. (lyetren Pál kőbányai 
setréd lel kész tartotta. A diszközgyn- | 
lést az egyesület jóságos atyja, lót. . 
(iaál János nyitotta meg. az üli- 
népi beszédet a központ elnöke. a 
záróbeszédet pedig löt. Kondás La 
jós 11. elnök mondotta. Nagyon 
kedves volt, hogy a kerület képvi
selője: Petőinek József, az ünnepség 
minden aktusán résztvett. Díszköz
gyűlés után gyönyörű bankett volt 
a Dunaparton a Központi szálló 
kertjében, amelyen a város egesz 
vezetősége és előkelősége résztvett. 
Igen nagy örömmel kell beszámol 
mink arról az érdeklődésről, amely- 
lyel a pécsi egyházmegyei elnökök 
a paksi jubileumon részt vettek. Va
lószínű: a buzgó II. elnöknek, tőt. 
Kondás Lajosnak fáradhatatlan 
munkájára. Hatalmas autóbuszok 
robogták Pécsről. Bonyhádról az 
egyensapkás legényegyleti fiukkal. 
Pécsről főt. ('zár GVnspár vezetése 
alatt 30-an. Bonyhádról főt. Soly
már (lyöryy vezetése alatt 32-en ér
keztek. Öröm, lelkesedés, boldogság i 
költözött be Paks falai közé. Ezt a 
jó példát bár mindenütt követnek.

Veszprém (Veszprémi egyházme
gye). Annak a gyönyörű, mintaszerű 
legényegyleti életnek, amely most 
Veszprémben folyik, méltó és min
denkit megragadó vetülete volt gz 
egyesület pünkösd napján megtar
tott 40 éves jubileuma. Az ünnepsé
gek szombat est'* lampiónos felvonu
lással kezdődtek amikor az egyesü
let fővédnökét: dr. Rótt Nándor me
gyés. püspököt, az egyesület, zene
kara szerenáddal ünnepelte. Püm : 
kösd vasárnap reggel zenés ébresztő ' 
volt. Az ünnepi hálaadó szt. misét, 
dr. Roll Vándor megyés püspök 
pontiíikálta. Utána az egylet kert
helyiségében díszközgyűlés volt. 
A díszközgyűlésen a Megyéspüspök 
ur Őexcellenciája elnökölt.. A meg
nyitót az egyesület elnöke, főt. *S’e- 
rák József mondotta, az ünnepi be

szédet pedig dr. l'eber János kauo 
nők i r o d a i g a z g a t ó, egyházmegyei 
elnök. \ közgyűlésen jelen volt dr. 
Kenesey Ponyrácz főispán vezetese 
alatt a megye és város egesz veze
tősége és előkelősége, továbbá a sze- 
keskáptalau. szerzetes rendek cs 
társadalmi egyesületek. \ jubiláló 
egyesületet a székeskáptalan Hévé
ből dr. Radrányi kanonok köszön 
lőtte, a társadalmi egyesületek ne
vében pedig Próder Károly ipartes
tületi tdiiök. A szövetség névében 
Mádi János mondott lelkes, minden 
kit megható beszédet. A díszközgyű
lést az elnöklő megyéspüspök ur 
zárta be gyönyörű beszéddel, mely
ben örömmel állapította meg. hogy 
a veszprémi egylet szervezetében, 
munkaprogramjában, belső élete; 
ben valóban megvalósítja a papai 
bulla előírásait. Örömmel latta a 
jubileum alkalmával rendezett mun- 
kakiállitását is az egyletnek és elis
merését fejezte ki \‘őt. Serak Jozsel 
kanonok plébánosnak és a gyönyörű 
eredményeket felmutató főt. Ruyle- 
dits János II. elnöknek azért az 
eredményes fáradozásukért, hogy a 
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szakmai téren is megvalósították a 
pápai bulla útmutatását. A disz- 
közgviilés után bankett volt az egye
sület’kert jében. bol a város nevében 
dr. Rozsos Ti radar polgármester 
köszöntötte1 a jubiláló egyletet.

Kispest (Váci egyházmegye). Jú
nius 13-án, Szí. Háromság vasárnap
ján tartotta első évi közgyűlését. Az 
(gyesiilet elnökének főt. Merra/mre 
prépost urnák meghívására az ün
nepi szt. misét és szt. beszédet es a 
tagavatás szertartását főt. Pintér 
József közponi elnök végezte. A 
kát. körben tartott diszgyülésen főt. 
Rába Rudolf, 11 .elnök mondott na
gyon szép megnyitót, a központ el- 

■ nöke ünnepi beszédet, Marosi Endre 
I dékán pedig záróbeszédet. Utána 

bankett volt. A közgyűlésen és a 
banketten is résztvett a város egesz 
előkelősége. Dr. Hómon Rálint kul; 
tuszminiszter táviratban fejezte ki 
jókívánságait.

Kintija: az Orsz. Közp. Kai. Legényegylet 
Felelős szerkesztő és kiadó:

Pintér József.
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